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Intenzív erőszakhullámot indított el a Jalisco Új 

Generáció Kartell (Cartel Jalisco Nueva 

Generación, CJNG) vezetőjének, Nemesio „El 

Mencho” Oseguera Cervantesnek 2026. február 

22-i halála. Mennyire bizonyul tartósnak az 

erőszak, és milyen hatása lehet a migrációra? 

Noha azonnali változás egyelőre nem látszik, a 

tartós instabilitás hosszabb távon növelheti az 

elvándorlási hajlandóságot. 

El Mencho, akinek fejére az Egyesült Államok 15 

millió dolláros nyomravezetői díjat tűzött ki, egy 

mexikói katonai művelet során vesztette életét 

Tapalpában, Jalisco államban. A rajtaütés nyomán 

tűzharc bontakozott ki, amelyben legalább kilenc 

kartelltag meghalt. A drogbáró súlyosan megsebesült, 

majd miközben Mexikóvárosba szállították, a 

helikopterben életét vesztette. Az akció az amerikai 

hírszerzési információkon alapult, de kizárólag a 

mexikói biztonsági erők vettek részt benne. A művelet 

a „Kingpin stratégia” része volt, amelynek célja a 

kartellvezetők célzott likvidálása, ami gyakran az 

erőszak eszkalációjához vezet. 

A CJNG Mexikó egyik legnagyobb és leginkább 

militarizált kartellje: kiterjedt nemzetközi hálózattal 

rendelkezik, és világszerte több mint negyven 

országban működik. A kábítószercsempészet mellett 

a szervezet üzemanyag-lopásból, illegális 

bányászatból, zsarolásból, pénzmosásból, és 

embercsempészetből is jelentős bevételekre tesz szert. 

A kartellvezető halálhíre után a CJNG összehangolt 

bosszúakciókba kezdett legalább húsz mexikói 

államban: buszokat és üzleteket gyújtottak fel, az égő 

járművekkel eltorlaszolták az utakat. A szervezet tagjai 

a biztonsági erőkkel is összecsaptak; a mexikói 

Nemzeti Gárda legalább húsz tagja életét vesztette. A 

romló biztonsági helyzet miatt Jalisco államban és 

Mexikó más területein felfüggesztették a 

tömegközlekedést és a légiközlekedést, a turistákat 

pedig arra szólították fel, hogy ne hagyják el a 

hoteleket.  

A kezdeti erőszakhullám várhatóan csak az első fázisa 

annak az átrendeződésnek, amely egy ilyen jelentőségű 

kartellvezető kiesését követi. A korábbi tapasztalatok 

– például a Sinaloa-kartell esetében – azt mutatják, 

hogy a vezető kiiktatása gyakran belső 

fragmentációhoz, hatalmi harcokhoz és a területek 

újrafelosztásához vezet. Ez középtávon szintén az 

erőszakhullám fokozódását okozhatja.  

Ha az El Mencho halála utáni, kartellekhez köthető 

erőszak hosszabb távon is fennmarad, az a történelmi 

tapasztalatok alapján növelheti az elvándorlást 

Mexikóból, emellett csökkentheti az országba 

visszatérők számát is. Ugyanakkor a migrációs 

döntéseknek sok összetevője van, és nem kizárólag 

egyetlen eseményre reagálnak. Az Egyesült Államok 

Vám- és Határvédelmi Ügynökségének (U.S. Customs 

and Border Protection) egyik szóvivője szerint egyelőre 

nem számítanak a migránsok számának ugrásszerű 

növekedésére, de figyelemmel követik a mexikói 

biztonsági helyzet alakulását. Az eseményekre 

reagálva Texas állam vezetése megerősítette a határ 

menti biztonsági intézkedéseket, ami arra utal, hogy a 

kialakult instabilitás közvetett módon a határőrizet 

további szigorításához is hozzájárulhat. 
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